

暑期档、国庆档佳片没看够？

别急，一大波新片“扑面而来”

第七届平遥国际电影展开幕
57部国内外影片参展

新华社太原10月12日电 第七届平遥国际电影展11日晚在山西省晋中市平遥古城拉开帷幕。本届电影展以“摩登时代”为主题，展映来自中国、法国、突尼斯等33个国家和地区的共计57部影片。

其中官方展映单元中40%的影片为全球首映；71%的影片为亚洲首映；97%的影片为中国首映；中国内地首映率则为100%。

平遥电影展有限公司董事长贾樟柯表示，年轻化和国际化是平遥国际电影展一直努力的方向，平遥电影展希望助推新导演的成长和发展、推动中国影片走出去。本届电影展在展映世界各国优秀影片的基础上，仍然注重发现并积极推广非西方国家青年导演的优秀新作。

平遥国际电影展已成为外语片引进中国的重要窗口，过去六届，已经有超过40%的平遥入围外语片被国内发行公司购买；华语片方面，平遥国际电影展仍然是观察华语青年导演作品的重要窗口。今年，平遥国际电影展吸引七大国际电影节选片负责人齐聚，共同参与以“遇见”为主题的对话活动，与华语青年电影人面对面交流。

平遥国际电影展创办于2017年，每年在拥有2800年历史的平遥古城举办。电影展由展映、产业、学术、教育四大板块构成，旨在增强世界各国电影工作者之间的交流。

今年票房前十
皆为国产电影

据灯塔专业版数据显示，截至目前，中国电影市场2023年的总票房已达477.6亿元。由张艺谋执导的国庆档影片《坚如磐石》累计票房突破10亿元大关，超过电影《速度与激情10》，跻身今年内地票房榜第十名。至此，2023年中国电影票房榜前十名皆为国产电影，彰显了国产电影过硬的质量与影响力。

今年春节档影片《满江红》《流浪地球2》票房双双突破40亿元，分别以45.44亿元和40.29亿元暂居票房榜的冠亚军。此外，今年暑期档电影表现优异，涌现出一批类型多样的爆款。目前，票房榜第三至第九位的电影分别是：《孤注一掷》《消失的她》《封神第一部》《八角笼中》《长安三万里》《熊出没·伴我“熊芯”》《人生路不熟》。

电影《坚如磐石》目前势头正猛，与票房榜第九名《人生路不熟》（11.84亿元）差距很小，名次有望进一步上升。

据《今晚报》

暑期档和国庆档过去了，年前这几个月似乎没啥电影可以看了。别急，这些天，多部与暑期档和国庆档有着“千丝万缕”联系的电影陆续定档，一大波新片“扑面而来”——

国庆档冠军《坚如磐石》中演技了得的于和伟，其新作《二手杰作》定档10月27日；在暑期档《最后的真相》中出演边缘女性金喜妹的闫妮，在《巨齿鲨2》中出演科学家的吴京，两人联袂的新片《再见，李可乐》也迅速定档；在端午档《消失的她》中展现精湛演技的朱一龙，其《河边的错误》空降10月；《坚如磐石》《鹦鹉杀》《燃冬》之后，周冬雨今年第四部电影《热搜》定档了；刚在《莫斯科行动》中感动观众的刘德华，则将带着《金手指》和《潜行》进军贺岁档。

从黑老大到窝囊老爸，于和伟又要贡献表情包了

影视圈的“叔圈”演员中，于和伟大概是拥有表情包最多的那一个了。

电影《坚如磐石》中，于和伟饰演反派黎志田，入木三分的演技得到了全网好评，短视频网站上也全是他演技大赏的片段。

很多网友搜寻发现，从《巡回检察组》《觉醒年代》到《悬崖之上》《坚如磐石》，原来“万物皆可于和伟”。

随着电影《二手杰作》定档10月27日，于和伟将从《坚如磐石》里的“黑

老大”变身《二手杰作》里的窝囊老爸，画风逆转，展现无限喜感。

影片讲述了一个关于儿子“死”了、爸爸“红”了的荒诞故事。片中马寅波（于和伟 饰）是一位高中语文老师，人到中年，哪哪不行。儿子马墨（郭麒麟 饰）坠楼“自杀”，马寅波为了面子替儿子写了一封遗书，竟然让儿子一夜爆红，而他也假借儿子的名义，实现了自己逐梦文学圈的愿望，出书、炒作、颁奖，红得不亦乐乎。但儿子的突

然醒来，让整件事情的发展变得越发离谱……

自称“有戏瘾，人物一重复就没意思了”的于和伟，此次大胆挑战全新角色，演绎“先成功后发疯”的枪手老爸，从前期家庭、事业不如意的唯唯诺诺，到一夜爆红后的扬眉吐气、欣喜若狂，他精准拿捏角色的一颦一笑，不仅频出金句，更是化身升级版行走的表情包，再现千人千面的高能演技。

闫妮、吴京养宠了，《再见，李可乐》展现“爱与成长”

在今年暑期档影片《最后的真相》中，闫妮饰演母亲金喜妹，这和她此前都市剧、情景喜剧中的角色非常不同，从行为到外表都是一个“边缘女性”角色，挑战很大，但最终呈现的效果获得一致好评。

由闫妮、谭松韵和吴京等主演的电影《再见，李可乐》将于12月1日上映，他们将与萌宠狗狗组建“神奇家庭”。影片借宠物视角聚焦新中式家庭的悲欢离合，展现一段关于“爱与成长”的温暖动人故事。

在养宠大军日渐壮大的当下，《再见，李可乐》借宠物视点反观“爱的盲点”，从小狗“可乐”的视角出发，从动物独有的共情力出发，去观察人的生活与世界，从而与人类情感产生美好的交互，与观众产生情感共鸣。

朱一龙再次颠覆形象，《河边的错误》空降10月

从去年的《人生大事》《穿过寒冬拥抱你》，到今年端午档的《消失的她》，朱一龙接连创造票房奇迹。从殡葬师、温柔钢琴老师到疯癫反派，朱一龙的演技也在不断晋级。

龙 饰）在找寻凶案的真相，但故事没有答案，因为命运的看法比我们更准确……

由他主演的文艺片《河边的错误》空降10月21日档期，该片曾入围第76届戛纳电影节“一种关注”官方单元。看似是刑警队长马哲（朱一

这一次朱一龙又颠覆形象了，无论是随着角色和剧情的推进先增重再减重，体重浮动超50斤，还是执着疯癫的形象等，都让人惊叹。原著作者余华在观影后评价朱一龙诠释的马哲说道：“朱一龙从头到尾情绪

都控制得非常好，演得很好，他演什么都没有问题。”

影片由魏书钧执导，康春雷、魏书钧担任编剧。他们的上一部电影《永安镇故事集》也曾入围戛纳电影节，于今年9月8日全国上映，是一个集欢笑与泪水、幽默与讽刺于一体的小镇故事。相隔仅一个月，原班人马又将带来文艺片《河边的错误》。

今年各有四部电影，周冬雨、刘德华“霸屏”

2023年绝对是周冬雨的电影大年，从近期的《燃冬》《鹦鹉杀》到国庆档的《坚如磐石》，周冬雨“霸屏”了。《鹦鹉杀》关注诈骗“杀猪盘”，《坚如磐石》是扫黑题材，《燃冬》为小众文艺片，周冬雨在不断拓展自己演技的可能性。

这次周冬雨的合作导演为忻钰坤，忻钰坤凭借高分处女作《心迷宫》被大家熟知，后续作品《暴裂无声》也同样广受好评，被观众誉为“最会讲现实故事的导演之一”。

周冬雨今年的第四部电影《热搜》，已官宣定档12月1日。在片中，周冬雨饰演自媒体主编陈妙。她深谙流量密码，带领同事挖掘爆点，将校园霸凌事件打造成爆款热搜。“霸凌者张小穗”瞬间成为全网声讨的对象，铺天盖地的谩骂文字触目惊心，导致张小

今年也是刘德华的电影大年。春节档《流浪地球2》中，他与女儿丫丫的父女情打动很多观众。国庆档

《莫斯科行动》中，他再次演绎动人父女情，在正邪火并中遭枪击双目失明，永远失去了亲眼看到女儿脸庞的机会。

刘德华马上将携两部新片进军贺岁档，即《潜行》和《金手指》。香港警匪片《潜行》中，刘德华时隔16年再演反派角色，将在片中饰演一个在幕后操盘的儒雅毒枭。《金手指》则是刘德华和梁朝伟继《无间道》系列后，时隔20年的再度合作。影片导演兼编剧庄文强描述《金手指》是“一个用100元赚到100亿元的故事”，这些都令影迷无限期待。

据《扬子晚报》